

■ 关注藤县空难

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故现场 举行遇难者哀悼活动

新华社南宁3月27日电 3月27日下午,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难者集体哀悼活动在事发地搜救现场举行,对遇难者表示哀悼。国务委员王勇参加哀悼活动。

27日14时许,哀悼活动开始,全场鸣笛,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部全体人员、事故现场搜救人员等面向遇难飞机方向肃穆而立,默哀三分钟,以此寄托对遇难者的哀思。

地方政府和工作组协助遇难者家属,在搜救现场、殡仪馆等地以多种形式分散开展哀悼活动。

目前,指挥部仍在全力组织开展飞机残骸、遗骸遗物和各类物证资料的搜寻工作,继续做好各项善后处置工作,同步开展事故调查。

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部26日晚间确认,“3·21”东航MU5735航班上123名乘客和9名机组人员已全部遇难。



“3·21”东航MU5735航空器飞行事故现场举行遇难者哀悼活动。

(新华社发)



↑为遇难者默哀。(海报)(新华社发)

↓哀悼活动现场。(新华社发)



国家网信办指导网站平台 加强涉东航客机坠毁网络谣言溯源及处置

新华社北京3月27日电 记者从国家网信办获悉,东方航空公司MU5735航班坠毁事故发生后,个别网民借此散播网络谣言,造成恶劣影响。对此,国家网信办指导多家网站平台,对网上传播的关于MU5735的谣言进行溯源及处置。

据悉,腾讯、新浪微博、字节跳动、快手、百度、哔哩哔哩、小红书、知乎等网站平台,对借东航客机坠毁事故造谣传谣、散布阴谋论、调侃灾难等违法违规信息和账号从快从严处置。截至目前,共计清理违法违规信息27.9万余条,其中谣言类信息16.7万余条,处置账号2713个,解散话题1295个。

下一步,国家网信办将继续指导网站平台,切实履行信息内容管理主体责任,及时处置相关违法违规信息和账号,引导网民客观理性发声,共同营造清朗的网络空间。

东航坠毁客机两部黑匣子均已找到

新华社广西梧州3月27日电 27日上午,东航坠机事故现场搜救人员发现MU5735航班的飞行数据记录器(第二部黑匣子)。至此,失事飞机两部黑匣子均已找到。

27日在“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部第八场新闻发布会上,民航局航空安全办公室主任朱涛介绍,27日9时20分左右,消防救援人员在技术组指定的重点区域深度搜寻,人工挖掘出一橙色圆柱状物体,现场勘查的民航事故调查人员确认为第二部黑匣子。

朱涛介绍,第二部黑匣子发现

地点为事故现场撞击点东侧山坡距主要撞击点约40米、地表约1.5米土层下,目前该记录器已送往专业实验室进行译码工作。

民航局事故调查中心主任毛延峰介绍,飞行数据记录器中的数据能够为事故原因分析提供真实、客观的证据。后期,调查人员需要把两部记录器的数据,以及现场勘查的证据、空管雷达数据、机组和空管单位的陆空通话、飞机与地面的数据链传输信息、证人访谈等信息结合起来,进行综合分析研判,才能更加客观准确地分析事故的原因。

27日,记者在搜救现场看到,

几台大型挖掘机正在作业,工作人员穿着防护服、佩戴口罩,在进行后续的搜寻取证工作。毛延峰说,现场调查工作结束后,调查组将综合前期调查获取的所有信息和数据,结合实验验证结论,进行充分分析和研判,揭示事故发生的原因。

21日,东方航空MU5735航班执行昆明—广州任务时,在广西梧州藤县上空失联并坠毁,机上载有乘客123人、机组人员9人。26日晚“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部确认,东航MU5735航班机上人员全部遇难。

▶ 国内时讯

天舟二号撤离空间站核心舱组合体

新华社北京3月27日电 (记者李国利)记者从中国载人航天工程办公室了解到,天舟二号货运飞船完成空间站组合体阶段全部既定任务,于北京时间3月27日15时59分撤离空间站核心舱组合体。

目前,飞船状态良好,后续将在地面控制下择机再入大气层。

天舟二号是中国空间站关键技术验证阶段发射的首艘货运飞船,于2021年5月29日在海南文昌发射场发射入轨,为空间站送去6.8吨物资补给。

陕西首次推出公益性海葬服务

新华社西安3月27日电 (记者李亚楠)陕西作为一个看不到海的内陆省份,今年在清明节期间首次推出公益性海葬服务。这是记者近日从陕西省民政厅获悉的。

据了解,此次公益性海葬服务是陕西省与青岛市联合推出的,启动时间暂定于4月中旬。

陕西省民政厅副厅长曾明说,陕西推出公益性海葬服务,既是为了推行绿色低碳、简约适度的节地生态安葬方式,也是为了满足群众日益多元的丧葬需求。

据陕西省民政厅统计,目前已有600多个家庭咨询,

52个家庭报名。参与本次海葬的逝者骨灰不受户籍限制,采取自愿报名方式。有意愿的家庭可向当地民政部门报名,截止时间为4月12日。

据介绍,参与海葬的逝者家庭还可以在当地民政部门领取节地生态安葬奖补资金。西安市户籍逝者骨灰海葬服务费由西安市民政局承担,并按照节地生态安葬奖补政策给予5000元奖励;非西安市户籍逝者骨灰海葬服务费自行承担,但可按照户籍所在地的节地生态安葬奖补政策,按程序向当地民政部门申请奖补资金。

▶ 国际时讯

乌克兰西部城市利沃夫遭导弹袭击致5人受伤

新华社基辅3月26日电 (记者李铭)乌克兰西部利沃夫州州长科济茨基26日在社交媒体上发文说,该州首府利沃夫当天遭到两次导弹袭击。根据初步信息,有5人在袭击中受伤。

当天早些时候,科济茨基在社交媒体上发文说,当地

时间16时30分左右,利沃夫市郊发生三次强烈爆炸,当地政府已发出空袭警报,呼吁市民保持冷静,及时进入避难场所躲避。

他同时敦促市民不要在社交媒体上透露爆炸发生的具体地点,也不要展示任何照片。



市卫生计生监督局全力投入疫情防控阻击战 执法为民保健康 蓝盾卫士在行动



蓝盾卫士在一家酒店督导扫码测体温等疫情防控措施落实情况。莫俊生 摄

本报讯 3月18日,我市疫情防控工作出现新情况,这对于市卫生计生监督局所有蓝盾卫士来说,面临着一次新的考验。

“执法为民,守护健康”“疫情一日不散,蓝盾一步不退”,是每一位蓝盾卫士的铿锵誓言。得到任务指令后,该局高度重视,主动扛牢责任,立即安排部署,全员积极行动,不畏困难,多措并举,履职尽责,迅速投入到这场疫情防控阻击战中。

强化院感防控,织密疫情防控网。鉴于当前疫情防控的严峻形势,该局选派15名卫生监督员进驻19家市直医疗机构,加大院感防控督导力度。重点督导医疗机构院感防控责任

落实情况、首诊负责制落实情况、预检分诊和发热门诊设置情况、全员管理及全员核酸检测落实情况、陪护及探视规定执行情况等内容。针对发现的问题,卫生监督员实行每日上报制度,及时向驻点单位下达督导意见书,并督促医疗机构整改到位。自去年11月疫情防控行业监管驻点工作开展以来,该局共发现各类问题150余项,下达督导意见书48份,驻点医疗机构已全部整改到位。

下乡村入社区,到一线防控疫情。根据全市疫情防控统一安排部署,该局5名卫生监督员参与市委、市政府联合督导组的工作中,对全市疫情防控开展督导检查,重点对全市各县(市、区)、乡镇(街道)

等单位和部门的排查和管控,集中及备用隔离点、交通卡口、居民小区(村)、商超及农贸市场等场所、各医疗卫生机构及学校等重点场所的疫情防控情况进行督导。不足十日,他们的足迹已遍布全市各县(市、区)1500余家重点场所,为提升我市疫情管控能力作出了应有贡献,助力全市打赢疫情防控阻击战。

捍卫民生健康,公共场所不放松。为有效保障群众日常生活的健康安全,该局针对全市18家公共场所的疫情防控措施落实情况进行专项督导,包括公共场所入口处测温扫码戴口罩提醒及五个报备情况、临时隔离区设置情况、人员聚集情况、场所通风消毒情况、从业人员个人防护和健康监测情况、疫情防控知识宣传和防疫物资储备情况。对于存在的消毒工作记录不及时、个别从业人员健康监测未记录、临时隔离区设置不合理或有杂物等问题,卫生监督员均现场下达卫生监督意见书,要求相关场所及时整改到位。

(李亚坤)

翟鸿梅： 平凡中的坚守



翟鸿梅在下沉社区核酸检测采样现场值勤。

翟鸿梅,市财政局农业综合开发公司的一名干部。今年年初,刚接到到市直机关干部下沉社区(村)参与疫情防控工作的通知后,她就积极报名,成了一名下沉社区一线的疫情防控人员。3月份,我市疫情防控形势严峻,翟鸿梅再次主动要求下沉一线。

现年54岁的她,每天天没亮就到达解放区上白作街道田洞阳光雅苑卡点,做好上岗前的一切准备工作,严格按照规定让出入小区的人员扫码、测体温、登记个人信息,确保不漏一人。从寒冷的早晨开始,她手持小喇叭,在楼宇间走动,维持现场秩序,一天下来,腿都累肿了。翟鸿梅与田洞村的干部群众共同战“疫”,不怕苦和累,先后参与完成小区外地返乡、11类重点人群核酸检测采样、小区道路封控、路面巡查等防控工作。

在疫情防控一线,即将退休的翟鸿梅,用实际行动书写着一名普通干部平凡中的坚守,诠释了一名干部的责任与担当。

本报记者 陈婷 摄影报道



医护人员在学习鼻咽拭子操作注意事项。本报记者 张璐 摄

中站区人民医院 为居民健康安全筑起坚固屏障

本报讯 (记者张璐) 4:30起床,5时集合,5:30出发前往各个采集点开始一天紧张而忙碌的工作……

“连轴转开展全员核酸检测,5个晚上没咋合眼,我太累了……”3月27日,中站区护理部主任张如意告诉记者。

记者了解到,在这次中站区全员核酸检测中,张如意被分配到府城街道店后村,由于该村出现多例密接和次密接者,于3月20日被确定为封控村,医护人员不仅要采集村民的口咽拭子,还要采集鼻咽拭子共两种类型标本。该村有3000多名村民,医护人员的工作强度可想

而知,常常忙到下午4时多,直到回到医院才勉强吃上一天的第一顿饭。“孩子才3岁,连续开展5天全员核酸检测,一直没有回家,终于可以熬到周末看看孩子了。”采访中,该院门诊部主任景媛充满期待地说。

全员核酸检测中,景媛被安排到龙翔街道。由于地处山区,一大早她便与8名同事翻山越岭奔赴窑窑村、许河村、赵庄村、大洼村、河口村进行核酸采集,还有50多名村民因为路远,行动不便,需要入户采集。

该院行风办主任张玉清今年51岁,由于工作量大、人手少,她主动请缨,与其他年轻的同事们一起

加入这次行动中。“穿上防护服,就不能上厕所了。”张玉清告诉记者,穿上防护服上厕所比较麻烦,为了避免耽误时间,她和同事都没有吃早饭,也不敢喝水。虽然体力跟不上那些年轻的同事,但是她时刻保持精神高度集中,或站着或蹲着,或仰视或弯腰,为的是让每位应检群众感到舒适,看待检测者口咽部情况,确保核酸检测的准确性。

全员核酸检测结束后,大部分医护人员还要准备第二天的工作,为近11万根采样管贴上条形码,方便扫码采集样品,仅这项工作,常常忙到次日凌晨,早晨4时许起床,继续奔赴战场;一天仅有一两个小时

的休息时间,遇上有的临床医生轮到夜间值班,还要马不停蹄地奔赴工作岗位。

“周四是我值夜班,当时已经困得不行了,但还得硬撑,坚持就是胜利……”采访中,该院心血管内科主任孔晓雯疲惫地说。

与此同时,核酸检测实验室的检验员们从样本接收、信息核对、样本编号、核酸提取、扩增分析到结果研判、上传结果,齐心协力、全神贯注,全天24小时无缝对接,为疫情防控工作提供迅速准确的数据支撑。

有召必应,有令必达。157名医护人员为近11万中站群众进行近55万人次的核酸采集……从3月20日到3月25日,中站区人民医院的医护人员圆满完成了辖区五轮全员核酸检测,该院上下同心、团结战斗,为辖区群众的健康安全筑起了一道坚固的屏障。